

КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

248016, г. Калуга, ул. Пролетарская, 111,
тел. 719-302, факс 719-342
E-mail: minobr@adm.kaluga.ru

11.01.2021 № 20-022/14-29

на № _____ от _____

Руководителям муниципальных
органов управления образованием

Руководителям учреждений,
подведомственных министерству
образования и науки
Калужской области

Уважаемые коллеги!

Сообщаем вам, что на официальном сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» в подразделе «Демоверсии, спецификации, кодификаторы» раздела «ЕГЭ» (<https://fipi.ru/ege/demoversii-specifikacii-kodifikatory>) опубликованы утвержденные документы, определяющие структуру и содержание контрольных измерительных материалов (далее – КИМ) единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) 2021 года:

- кодификаторы элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников общеобразовательных учреждений для проведения ЕГЭ;
- спецификации КИМ для проведения ЕГЭ;
- демонстрационные варианты КИМ ЕГЭ.

В КИМ ЕГЭ 2021 г. в сравнении с КИМ ЕГЭ 2020 г. имеются следующие изменения:

Учебный предмет	Изменения в КИМ ЕГЭ 2021 года
Русский язык	Все основные характеристики экзаменационной работы сохранены. Изменены формулировка и способ предъявления языкового материала задания 9. Уточнены формулировка задания 27 и критерии оценивания. Изменён первичный балл за выполнение работы с 58 до 59.
Математика	Изменения структуры и содержания КИМ отсутствуют.
Физика	Изменения структуры и содержания КИМ отсутствуют.
Химия	Изменения структуры и содержания КИМ отсутствуют. В заданиях 19 и 20 вместо выбора двух обязательных ответов предлагается выбрать все (от двух до четырех) верные ответы. Внесены изменения в систему оценивания двух заданий и работы в целом: максимальный балл за выполнение каждого из заданий 10 и 18 равен 1; максимальный балл за выполнение всей экзаменационной работы равен 58.

Информатика и ИКТ	<p>В 2021 г. ЕГЭ по информатике и ИКТ проводится в компьютерной форме, что позволило включить в КИМ задания на практическое программирование (составление и отладка программы в выбранной участником среде программирования), работу с электронными таблицами и информационный поиск. Таких заданий в работе 9, то есть треть от общего количества заданий.</p> <p>Остальные 18 заданий сохраняют глубокую преемственность с КИМ ЕГЭ прошлых лет (экзамена в бланковой форме). При этом они адаптированы к новым условиям сдачи экзамена, в тех случаях, когда это необходимо. Так, например, задание 6 КИМ 2021 г. является преемником задания 8 модели КИМ предыдущих лет. При сохранении тематики задания была скорректирована постановка вопроса в сторону анализа соответствия исходных данных программы заданному результату её работы.</p> <p>В отличие от бланковой модели экзамена, в 2021 г. выполнение заданий по программированию допускается на языках программирования C++, Java, C#, Pascal, Python, Школьный алгоритмический язык. Из примеров фрагментов кода в заданиях в связи с не востребованностью исключены примеры на Бейсике.</p>
Биология	<p>Изменения в структуре и содержании КИМ отсутствуют. Время выполнения экзаменационной работы увеличено с 210 до 235 минут.</p>
История	<p>Изменения структуры и содержания КИМ отсутствуют. Изменена модель задания 25 (историческое сочинение) при сохранении требований, содержащихся в задании. Если в 2020 г. участники ЕГЭ писали сочинению по одному из трёх исторических периодов, то в 2021 г. историческое сочинение необходимо написать по одному из трёх предложенных в конкретном варианте КИМ исторических процессов или по деятельности одной из трёх исторических личностей.</p> <p>С 4 до 5 увеличен максимальный балл за выполнение задания 24 (экзаменуемый, верно указавший один аргумент, получает 1 балл).</p>
География	<p>Изменения структуры и содержания КИМ отсутствуют.</p>
Обществознание	<p>Изменения структуры и содержания КИМ отсутствуют.</p>
Литература	<p>Изменения структуры и содержания КИМ отсутствуют. Обновлено задание 7 с кратким ответом: в текст с пропуском двух слов требуется вписать два литературоведческих термина (или литературных факта).</p>
Иностранные языки	<p>Изменения структуры и содержания КИМ отсутствуют.</p>

Также сообщаем, на официальном сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» в подразделе «ГВЭ-11» раздела «ГВЭ»

(<https://fipi.ru/gve/gve-11>) опубликованы утвержденные документы, определяющие структуру и содержание КИМ государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ) в 2021 году.

Изменения в структуре и содержании экзаменационных материалов ГВЭ-11 в 2021 году по сравнению с 2020 годом по всем учебным предметам отсутствуют.

Просим довести информацию до сведения заинтересованных лиц.

При ознакомлении с демонстрационным вариантом КИМ 2021 г. по русскому языку, математике, физике, химии, информатике и ИКТ, биологии, истории, географии, обществознанию, литературе, английскому, немецкому, французскому, испанскому и китайскому языкам следует иметь в виду, что включённые в них задания не отражают всех элементов содержания, которые будут проверяться с помощью вариантов КИМ в 2021 г. Полный перечень элементов содержания приведён в кодификаторе элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников общеобразовательных учреждений по каждому учебному предмету.

Министр



А.С. Аникеев